

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XVI.

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 3.880.

Subscripción. Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. 3,50
Pago. 4,50
Extranjero. 6,50
Tasa de la capital, año anticipado, 12,50 pesetas.

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Sábado 2 de Abril de 1910.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, NÚMERO 55
TELEFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS. Cuarta plana. 0,06
Tercera id. 0,15
Primera id. 0,30
Reclamos y gacetas. 0,20
Remitidos, concertados, y especiales a precios convencionales.

Gran liquidación verdad DANIEL PRIETO LOZANO

RENOVA, 12.
Con motivo de tener que atender otro negocio, este acreditado establecimiento se ve precisado a liquidar todas sus existencias a precios sumamente reducidos.
Se recomienda a la numerosa clientela de esta casa no deje de visitarla, pues es la única ocasión de tomar algunos artículos por la mitad de su precio.
No olvidarse, Renova, 12.

LA PERLA Pastelería y Confeitería DE Francisco Monrabal

Rua, 7, Zamora.
En este nuevo establecimiento encontrará el público variado surtido en pastas finas de todas las clases, chocolates de Astorga, galletas de varias marcas, vinos y licores.
Se hacen encargos de tartas y ramilletes a precios económicos.
Pastales variados a 10 céntimos uno.
No confundirse: Rua, 7, esterferia.

GRAN BAZAR

Viuda de J. Pardo Mañanos.
RUA, 3. ZAMORA
Única casa de venta de las escopetas.
Marca J. A. BALÍ
Pistolas de Repetición automática.
Efectos para viaje, caza y Sport.
Gemelos de campaña y Teatro.

NOVEDADES
PRECIO FIJO

SERVICIO DIARIO DE AUTOMÓVILES

entre Zamora, Fermoselle y pueblos intermedios.
Se participa al público que desde el día 10 se reanuda este servicio, con los magníficos automóviles que posee la Empresa.
Para mayor comodidad de los pasajeros, el servicio se verificará en la siguiente forma:
Salida de Zamora, a las 3 de la tarde.
Salida de Fermoselle, a las 7 de la mañana.
Despacho de billetes en el Despacho Central de Ferrocarriles, situado en la planta baja del Hotel Comercio.

Colegio de 2.ª enseñanza de San Luis Gonzaga.

Rua, 47.—ZAMORA
PREPARACION PARA CORREOS
Próximo a tener lugar las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos, se ha montado en este Colegio una clase especial para la preparación correspondiente.
Las clases dan comienzo en 1.º de Abril.

¿SERÁ CIERTO?

Signe siendo la nota saliente, la de actualidad, la supuesta renuncia que da su cargo hace el general Marina.
Un amigo ocioso ha hecho públicas determinadas manifestaciones del jefe de nuestras fuerzas africanas, el que, por motivos de salud según se dice, desea abandonar el cargo que con aplauso de la opinión toda se le confió.
Niega el gobierno insistentemente la noticia y según declaraciones del presidente del Consejo, Marina, continuará al frente del ejército que opera en el Norte de África.
Hace tiempo, desde que subió al poder el partido liberal, que ha venido rumoreándose en tal sentido y en más de una ocasión se han lanzado a la publicidad nombres de generales que debían sustituirle en el mando.
Ignoramos los fundamentos que en esta ocasión pueda tener cuanto en tal sentido se propala, pero entendemos que sería un error lamentable el relevo del que ha sabido poner a fuerza de pericia y valor, muy alto el nombre de España en la pasada guerra.
Tenemos generales prestigiosos en nuestro ejército, es muy cierto, pero también lo es que muy pocos serán tan conocedores de aquel territorio y de nuestros intereses en África, como Marina.
Seguramente que si al patriotismo del invitado general se acude—caso de ser cierto lo de hallarse delicado de salud—no vacilará en sacrificarse por este pueblo que ve en aquellas tierras africanas, regadas con la sangre de sus hijos y conquistadas a fuerza de heroísmo, veneros de riqueza para lo porvenir.
Esos razonamientos que, a última hora se asegura existen entre los generales Marina y Aznar, parece son la clave de esta cuestión, que tiene, a no dudar, verdadera importancia y que debe ser resuelta satisfactoria y prontamente en bien de España en África.

VIDA POLITICA

Moret enfermo
El señor Moret sigue guardando cama, molestado por el pertinaz enfriamiento que padece. La noche última la pasó algún tanto más agitado que las anteriores.
Los médicos encargados de su asistencia han vuelto a recomendarle hoy que no se levante hasta lograr su completo restablecimiento.
Ministro enfermo.
El ministro de Fomento no asistió esta tarde al Consejo de ministros por haber recaído del ligero catarro que experimentaba al regresar de San Sebastián.
Por la misma causa no fué por la mañana a palacio a despachar con Su Majestad el Rey.
Weyler en Palacio.
Hoy cumplimento a los Reyes el general Weyler, quien a la salida del regio Alcazar manifestó a los periodistas que su viaje no tenía ninguna significación política, y sólo lo motivaba el deseo de significar al Rey su gratitud por el ascenso a capitán general y tener el honor de que el Soberano le ciñera la faja del empleo.
Añadió que en breve regresará a Barcelona, pues se halla pendiente de su marcha la huelga que allí se desenvuelve.
El general Rios.
El capitán general de Madrid estuvo también en el regio Alcazar.
Afirmó que no tenía noticia de ninguna clase referente a la dimisión del general Marina y que, por otra parte, creía que, por sus méritos y su conocimiento del problema y del terreno, era el general Marina el llamado a continuar al frente de aquel ejército.
El general Rios dijo también que esta tarde revisaría en el Campamento al batallón de Las Navas.
El capitán general se propone que el referido Cuerpo realice una marcha forzada hasta El Escorial, para hacer prácticas de embarque y desembarque y de resistencia.

La Misión de España.

Las personas que forman la Misión de España, durante la travesía hasta el Plata se proponen realizar una labor científica, artística y literaria.
El fruto de este trabajo será ofrecido, al desembarcar, a la Prensa de Buenos Aires.
En el trasatlántico en que embarcará la Misión serán conducidos los objetos que han de figurar en la Exposición.
El general Aznar.
Ha sido objeto de muchos comentarios que el ministro de la Guerra no haya asistido al Consejo de esta tarde.
A la hora en que los consejeros se hallaban reunidos tampoco estaba el general Aznar en el ministerio ni se sabía que se encontrara realizando gestión alguna que pudiera excusar su asistencia al Consejo.
El general Weyler.
El capitán general de Cataluña, señor Weyler, estuvo esta tarde en el domicilio del señor Moret.
Sospechas ministeriales.
El presidente del Consejo estuvo esta mañana bien temprano en el domicilio del ministro de la Gobernación, donde se desayunó mientras conferenciaban sobre algunos asuntos de carácter administrativo que oportunamente se habrán de traducir en obra legislativa.
Al comunicar esta noticia a los periodistas el señor Merino les aseguró que en su conferencia de hoy con el señor Canalejas para nada se ocuparon de asuntos electorales.
Después expresó su extrañeza el ministro de la Gobernación de que se hubiesen recibido en su departamento 20 ó 25 instancias de otros tantos Ayuntamientos de distintas provincias solicitando autorización para poder convertir y enajenar láminas procedentes de los bienes de propios.
Esta circunstancia había hecho fijar la atención en las aludidas instancias y observar que todas coincidían en sus términos y en el carácter de letra, lo cual daba lugar a la sospecha que procediesen de una misma mano.
El Corresponsal.
Madrid 1.º 4 1910.

La riqueza oculta.

Es el Gobierno del señor Canalejas el primero que ha puesto mano sobre este asunto de tanta importancia para las clases menos acomodadas de España que sufren el peso enorme de múltiples contribuciones.
Es de tanta magnitud esta parte del programa liberal que solo él constituiría una obra a la que debieran acogerse todos aquellos sobre quienes pesa tan anómala tolerancia, dando la batalla a esos potentados que por el mero hecho de serlo se creen en el deber de ocultar la mayoría de sus bienes.
Mucho debe ser, en verdad, lo que supongan esas ocultaciones cuando al

El cometa Halley.

Hace unos días el cometa Halley ha atravesado la órbita terrestre, a la vertiginosa velocidad de 200.000 kilómetros por hora.
El paso se verificó el día 12 de Marzo. El astrónomo del Observatorio de París M. Nordmann ha suministrado a los periodistas interesantísimos y preciosos detalles acerca de la marcha del cometa y de las fechas probables en que podrá ser contemplado a simple vista.
Según dicho astrónomo, el cometa de Halley se dirige hacia el Sol, y estará en su perihelio durante la noche del 19 al 20 de Abril.
El cometa se hallará entonces muy próximo al astro rey y será absolutamente invisible a causa del fulgor solar.
El cometa es visible actualmente con ayuda de los instrumentos astronómicos, apareciendo como una estrella de octava magnitud.
A pesar de tan débil luminosidad, ha podido verlo a simple vista, hace días, el director del Observatorio de Heidelberg Max Wolff, que hizo el descubrimiento fotográfico del cometa Halley, en 12 de Septiembre de 1909.
Max Wolff dice que el al contemplarlo a simple vista se le apareció el cometa como un astro de quinta magnitud.
Esta diferencia entre las observaciones con anteojo y sin él se aplica fácilmente. El brillo por unidad de superficie es menor en el anteojo y mayor en la visión directa.
A partir del día de ayer, el cometa se convirtió en estrella de la mañana y será visible una ó dos horas antes de salir el Sol, hasta el día 15 de Mayo.
Durante la noche del 18 al 19 de Mayo la Tierra pasará por la cola del cometa.
Solamente desde esta fecha será cuando se pueda ver el cometa de Halley en todo su esplendor.
El cometa será visible en el crepúsculo, y su cola inmensa barrerá el firmamento.
Por último, el 29 de Mayo el cometa volverá a atravesar la órbita terrestre e irá a perderse en las inconcebibles lejanías del espacio infinito.

MELILLA

El zoco en Beni-bu-Ifrur.—Las obras del puerto.—Barracones para las tropas.

Melilla 31.
Ha estado muy concurrido el zoco El Jemis de Beni-bu-Ifrur.
El coronel Arráziz asistió a él con una sección de Alfonso XIII y fuerzas de la policía indígena.
Llegó el «Menorquina» y volvió a zarpar al anochecer, embarcando a algunos soldados enfermos.
El general Arizón visitó esta tarde detenidamente las obras del puerto, acompañado por el ingeniero señor Becerra, presenciando los trabajos de construcción del principio de la escollera.
El general expresó su deseo de que se les diera gran actividad, aprovechando la primavera y el verano, para que, al llegar el invierno, puedan los vapores atraer en el dique.
Avanza rápidamente la construcción de los barracones para la tropa y la de los caminos que conducen a las posiciones avanzadas.
Telegrama oficial.
Melilla 31.
Comandante en jefe accidental a ministro Guerra: Ayer asistió un jefe del regimiento del Rey con una compañía a zoco El Arbá de Tiet, que estuvo regularmente concurrido. Coronel Arráziz, con una compañía, sección Alfonso XIII y policía, asistió hoy a zoco El Jemis de Beni-bu-Ifrur, que ha estado muy concurrido, habiendo muchas transacciones, tranquilidad y satisfacción completa. En vapor «Menorquina» han llegado hoy 50 individuos tropa de diferentes Cuerpos. No ocurre novedad.

La tierra es elástica, según un sabio inglés.

Dicen de Londres, que el profesor Milne, uno de los fundadores de la sismología moderna, acaba de realizar una serie de experiencias que le han demostrado que dos veces al día, en las horas de alta marea, las construcciones que se elevan sobre playas opuestas de las zonas invadidas por la marea en cuestión, se inclinan las unas sobre las otras.
Estas experiencias han sido hechas en el observatorio de Badstow, cerca de Liverpool, a milla y media del mar.
Se empleó en ellas un sismógrafo de forma modificada, construido especialmente para que registrase con toda perfección los efectos de las mareas.
Los movimientos más débiles, que los sismógrafos corrientes no registran, son registrados fotográficamente por el aparato.
Desde el primer día, el sismógrafo facilitó, por decirlo así, numerosas indicaciones, claras y precisas, relativas a un extraño efecto de las mareas.
Dos veces por día, la aguja registra-

AMIGOS

Habían crecido juntos. Fueron en aquellos tiempos, que ya de tan lejanos apenas se distinguen, condiscípulos en el colegio y compañeros de juegos. No tenía uno más amigos que el otro. Aquella amistad precoz debió unirlos para toda la vida.
Aún recordaba, quizás, alguno de ellos y por qué no los dos? aquellas rebanadas de pan untado de miel con que la mamá de Luis regalaba al hijo y al amigo a la hora de la merienda, cuando cargados con los porta-libros llegaban de la escuela. Y tal vez pudo a alguno de los dos arrancarle lágrimas (las tranquilas lágrimas no sé si alegres, no sé si tristes que da el acordarse de los episodios de nuestra niñez), la remembranza de aquellas ocasiones en que uno de los dos quedara en castigo a su desaplicación sin poder hacer la colación del mediodía, y el otro—amigo abnegado—llegaba de prisa sudoroso antes de abrirse la clase para ofrecer con medroso misterio la roncacha de salchichón y el panecillo y la naranja que hurtó en la despensa materna.
Aquella amistad precoz debió unirlos para toda la vida.
Un día, una niña gentil, esbelta, alegre, una niña del valor del mundo se cruzó en su camino. Y Luis sintió que su alma seguía ansiosa el paso menudo de la niña.
Y notó que un nuevo sentimiento, alegre y melancólico, a la vez, se ha-

X
Y la inglesa ¿qué hacía?
La inglesa, a quien un Lord la llamaría «mujer de distinción y de modales» aunque ya no es muy joven todavía quiere tener encuentros infernales.
Y los tiene; si bien en ocasiones le gusta mucho parecer bisona, como toda mujer de preteniones que necesita amar y es muy gazmoña; y ama, como quien siente haber sido una vez condescendiente, pues con respecto a amores ya ha visto, con perdón de sus deberes, las cadenas de flores que los hombres traidores enlazan a los pies de las mujeres.
Como su honor es joya que guarda, con dos vueltas, bajo llave, lo que ama en Dios lo apoya, que el abandono por mayor no cabe en la instrucción de una mujer que sabe que fué el amor la perdición de Troya.
Mas como al fin su pecho, es pecho humano con la Biblia en la mano (que la suele entender sabe Dios cómo)

bía despertado en su alma á la vista de aquella airosa belleza y se lo confió al amigo, porque así se lo dictaba aquella amistad que debió unirlos para toda la vida.

Y dijo el amigo: —Es amor. Y no dijo más. Luis no supo que su alma y la del amigo eran tan afines que amaron á la vez un mismo amor.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 1. Durante toda la mañana no ha cesado de nevar, siendo esta la primera vez desde hace varios años que ha cuajado aquí la nieve, pues ha caído en gran abundancia.

El aspecto de la población es muy pintoresco, pues toda se halla vestida de blanco. En la estación del Norte ha ocurrido una nueva desgracia. A las nueve menos cuarto salía para Irún un tren mixto.

Por la descendente y cerca del puente de Atoch, iban Agapito Murcia, de sesenta años, casado, primer obrero de brigada de la estación, y Angel Barbería, de cincuenta y cinco años, segundo obrero de la misma brigada.

Ambos llevaban la cabeza tapada con sacos para resguardarse de la nieve. Al ver el mixto, pasáronse de la vía descendente á la ascendente, sin reparar que venía el rápido, que los atropelló.

Agapito fué despedido á la vía contraria completamente destrozado. Murió en el acto. Angel fué también despedido, con fractura del cráneo y el maxilar inferior, así como otras lesiones mortales.

Fué conducido éste, con vida, á la Casa de Socorro, pero falleció dos horas después. El cadáver de Agapito fué conducido al cementerio.

El Juzgado instruye diligencias.

ESPECTACULOS

Pabellón Sanchis. Las secciones populares llevan al Real Cine de Sanchis una concurrencia tan numerosa como escogida, que aplaude, como se merece, la artística labor de Adela Cubas, Pavón y la Amarantina.

En la doble de anoche, Adelta tuvo que repetir, á instancias del público, las preciosas malagueñas que canta con refinado gusto el señor Pavón.

Y como si esta exigencia fuera poco, todavía se obligó á la simpática muchacha á que tocara el nuevo garrotín, que por cierto causó un alboroto entre los amateurs del legítimo género andaluz.

La Amarantina fué muy celebrada en sus farrucas y zarzurranchos, y también hubo de marcarse, con todas las de la ley, el consabido garrotín, que la linda madrileña cobró en nutrida salva de aplausos.

Pasado mañana se despiden los tres apreciables artistas, que tan gratos recuerdos de su estancia dejan en Zamora.

Hay, pues, que aprovechar las secciones de estos tres días, para batir palmas á Adelta, Pavón y la Amarantina.

Pabellón Moderno. Sin previo anuncio, ni aún á título

de reclamo de taquilla, anoche se nos ofreció un precioso número: La Aretina tuvo el capricho de sorprendernos cantándose requetesuperiormente la gitanilla, para decir con su peculiar gracia la buenaventura de los espectadores, que como es justo, la dimos la ovación de su temporada artística.

Presumo que Conchita repetirá esta noche la gitanilla, y si así es, prometo no faltar á ninguna de las secciones en que la hermosa completista tome parte.

Es mucha completista la Aretina! Del modernísimo garrotín con que tuvo á bien obsequiarnos... no quiero acordarme; pero continuo aplaudiéndolo.

La bella Luisa, conocida en el mundo del arte coreográfico por La Sevillanita, bailó primorosamente, y como siempre, supo sacar de sus casillas á los muchísimos admiradores (entre los que me cuento) que en Zamora tiene la joven y ya célebre bailarina española.

Me dicen que La Sevillanita ha renovado su contrato con la Empresa del Moderno; si así fuere, de lo que me felicito, están de enhorabuena los asiduos concurrentes al Pabellón de la calle de la Rúa.

Las películas proyectadas, todas fueron de irreprochable gusto.

Programa para hoy. Secciones populares y económicas, desde las cinco de la tarde. Dobles, á las siete y media y diez de la noche.

Estreno de ocho cintas cinematográficas, entre ellas la de gran duración que lleva por título Los dos sargentos.

En todas ellas tomarán parte los aplaudidos artistas Adela Cubas, Pavón y la Amarantina.

Pabellón Moderno. Grandes secciones desde las seis de la tarde. Dobles, á las siete y media y diez de la noche.

Terceto musical de los señores Berdion, Sánchez y Quiroga. Ocho nuevas y sorprendentes películas.

La hermosa Aretina y la sin rival artista coreográfica La Sevillanita.

Vallisoletanas.

Juez encarcelado. Valladolid 1.º A consecuencia de denuncia presentada por un vecino del pueblo de Villació, han sido hoy detenidos, por la Guardia civil, el juez municipal de Vaidunguillo, Florian Maroto, su hermano Isidro y otro individuo llamado Narciso Aparicio.

Acusábaseles de haber entregado al denunciante, en pago de dos carros de cebada que les vendió hace unos días, 92 piezas falsas de dos pesetas, y el hecho se ha comprobado plenamente, pues la benemérita ha encontrado en el domicilio del juez buena cantidad de monedas falsas de la misma clase que las empleadas para el pago referido.

La autoridad judicial prepara nuevos registros y diligencias para descubrir á los autores de la falsificación.

La detención del juez ha producido natural sorpresa entre sus convecinos.

El crimen de Canterac. Durante la mañana de ayer desfiló ante el Juzgado instructor gran número de testigos, y suponemos que sus manifestaciones no ofrecieron gran interés.

Todavía no han emitido informe los médicos que reconocieron á la joven Eulalia Pérez.

Ayer tarde tuvo que guardar cama el digno juez encargado de la instruc-

ción del proceso, don Gualberto Ulloa. Por este motivo, no pudieron realizarse las diligencias anunciadas para ayer tarde.

Numeroso público acudió, como los días anteriores, á la fiera de Canterac, esperando ver á los procesados; pero sufriendo el desengaño que es de suponer al ver que estos no llegaban.

En las inmediaciones de la cárcel de Chausillería también se situó mucha gente para presenciar la salida de los asesinos.

TEATRALERIAS

Programa para hoy. De mala raza y Doña Clarines. Funciones de mañana. En la tarde: La fierrecilla domada. Por la noche: Genio alegre y Los moñigotes.

Programa para el lunes. En la tarde: Mancha que limpia. Para la noche: Por las nubes y Confesión.

La Exposición de Buenos Aires.

Para los productores españoles. Nos apresuramos á poner en conocimiento de nuestros productores la grata noticia que confirma una vez más cuán grande es el cariño que nos profesan nuestros hermanos de América y con qué noble generosidad saben interesarse porque el pabellón español quede bien colocado en los astos públicos de la vida mercantil.

Es tal noticia, la de que para la próxima Exposición Internacional de Buenos Aires, se celebrará de Mayo á Septiembre, ha sido adquirido por la colonia española en Argentina una gran extensión de terreno cubierto para cedérsela gratuitamente á los productores españoles que quieran exhibir sus mercancías aprovechando la oportunidad que se les presenta, y la de que dicha colonia, no contenta con esto sólo, sufragará también por su cuenta todos los gastos que ocasione la presentación de aquellas mercancías, ó sean las de inscripción en la Exposición, ó las de fletes y acarreos desde el puerto de embarque español hasta el punto de destino y los de instalación en el pabellón adquirido.

También podrán enviar los productores españoles, completamente gratis, las vitrinas y el material de propaganda de que vayan á valerse, pudiendo rescatar mercancía al local de la Exposición para la venta en el mismo.

NOTICIAS DE LA EXPOSICION NACIONAL EN VALENCIA

A LOS EXPOSITORES

Habiendo señalado S. M. el Rey el día 16 de Abril para inaugurar la Exposición, conviene que los expositores que aún no han formalizado inscripción como tales, se apresuren á efectuarlo lo antes posible, y que aquellos que ya están inscritos, pero que no han comenzado todavía sus trabajos de instalación, no pierdan el tiempo, que se perjudicarían grandemente. El anuncio de la ida del Rey á Valencia, hace que los entusiasmos por la Exposición Nacional vayan en aumento. Las fiestas que se anuncian, las grandes atracciones que prepara el Comité, los viajes económicos proyectados, son hoy el tema de conversación en todas partes.

Publicados los carteles, la demanda de sitio para instalaciones en la Exposición es tan grande, como la de habitaciones en los hoteles para familias excursionistas desearos de asistir á las fiestas regias en primer lugar.

Creemos beneficiar á los lectores nuestros instándoles á efectuar el viaje á Valencia, y advirtiéndoles que las Compañías ferroviarias hacen grandes rebajas; que los transportes de productos destinados á la Exposición se registrarán por la tarifa X, 17, y que los transportes y viajes por mar tienen la rebaja del 50 por 100, de las tarifas ordinarias, en la Traslántica y en otras compañías navieras cuyos buques recorren todo el litoral con escala en Valencia.

La animación por la Exposición Nacional, crece de día en día. Llegarán por millares los forasteros que serán á Valencia.

NOTICIAS GENERALES

El lunes, debido á la festividad del día, no se publicará HERALDO DE ZAMORA.

En honor del bendito Patriarca San José se celebrará el lunes próximo un septenario en la suprimida parroquia de San Cipriano.

En la madrugada de ayer nevó en varios puntos de este partido judicial y del de Fuentesaldée.

Pasado mañana, á las siete de la mañana, tendrá lugar en esta prisión correccional la celebración de la Santa Misa en que conculgarán todos los reclusos, que á las doce y media serán obsequiados con una comida por la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

A tan solemne acto, asistirán las autoridades.

Liquidación verdad

Con motivo de la festividad del día, pasado mañana se celebrará solemne misa en la capilla del Santo Hospital de la Encarnación, predicando el elocuente orador sagrado don Manuel Jambrina, capellán del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Han recurrido en alzada ante el señor ministro de la Gobernación, los vecinos de Santa Eulalia de Tabara contra la aprobación de las elecciones de vocales de la Junta administrativa.

Por la Comisión provincial ha sido nombrado portero del Hospital de Toro don Fausto Guerrero Solde, por fallecimiento de Pedro Dominguez.

Por insulto á fuerza armada han ingresado hoy en la cárcel de esta capital los vecinos de Fermoede Manuel y José Borges Peña, Antonio Martín Miranca, José Robles González, Antonio Vaqueiro Pachó, María Eulalia González Rivero y María Armenteros Robles.

GRAN FOTOGRAFIA de A. LEONÉ HIJO Santa Clara, 61, Zamora. Se admiten encargos para dentro y fuera de la galería. Teléfono número 69.

Ayer salió para Madrid, el diputado á Cortes por Alcañices, don Arturo Pérez Marrón.

Por este Gobierno civil se ha solicitado del primer jefe del batallón Cazadores de Madrid noticias acerca del paradero del soldado Ambrosio Moro Baladrón, natural de Riego del Camino y que resultó herido el día 30 de Septiembre en Benibuifruir.

Para su entrega á los interesados se han recibido en este Gobierno civil los títulos de Licenciado en Derecho y profesor de Veterinaria expedidos á favor de don Manuel de las Heras, Calleja, de Zamora, y don Julián Ramos Ramos, de Villaralbo, respectivamente.

Nuestros estimados amigos don Salvador Alvarez y su distinguida señora, pasan en estos momentos por el duro trance de haber perdido para siempre, á su angelical hija Aurelia, preciosa criatura de cuatro años de edad, que era el encanto de sus padres.

En la tarde, á las cinco, fueron conducidos al cementerio los restos de la preciosa niña, á quien acompañaron los numerosos amigos de la casa. Reciban los apenados padres nuestro más sentido pésame, y quiera Dios concederles la resignación cristiana, suficiente para sobrellevar esta desgracia.

Vinos finos de mesa.

Las personas caritativas que deseen socorrer á una pobre mujer, recién parturienta y falta de recursos, pueden hacerlo en el arrabal de Piniilla, casa de Marcelino Rodríguez. Se trata de una infeliz pordiosera, que vive en la última miseria y tiene varios hijos, todos de corta edad.

En la actualidad reciben asistencia facultativa 167.

Se encuentran entre nosotros, el ilustrado médico de Alcañices, nuestro estimado amigo, don Francisco Calvo. Sea bien venido.

Vino superior de Mesa, de cosecho de 5 pesetas cantaro. Horas de despacho de diez á dos. Los avisos á la camarera del señor MAÑOSA.—Santa Clara número 6.

A la fiesta que mañana se celebre en el Hospital de la Encarnación, asistirán Comisiones militares y la banda de música del regimiento Toledo.

En el momento de entrar en prensa nuestro diario, la nieve cae, aun cuando no muy copiosamente, sobre esta capital.

A pesar de ello, hemos recibido sin retraso el servicio telegráfico de la Corte. Milagrel Milagrel...

Registro Civil. MOVIMIENTO DE POBLACION. Nacimientos. María Bartolomé Bellaneo. Fernando Lobo Rodríguez. Defunciones. José González Barba, de 67 años. María Hernández del Corral, de 94 años. Baltasar Martín Ballesteros, de 55 años. Aurelia Alvarez Pardo, de 4 años.

Luz Apellaniz Seisdedos tiene el honor de manifestar á las señoras, que despues de grandes estudios ha conseguido la perfección completa del corse comodon, adaptándolo á los cuerpos, por difíciles que sean. Tiene su taller en la calle de San Andrés núm. 16, y puede servir cuantos encargos se le confían á las 48 horas.

Madrid 2 10 m. Dimisión de Aznar? En las primeras horas de la tarde de ayer comenzó á circular con gran insistencia el rumor de que el ministro de la Guerra ha presentado la dimisión de su cargo, obediendo á esta causa el no haber asistido al Consejo.

Se añade que la dimisión es por discrepancia de criterio sobre la for-

Por negarse á pagar el gasto hecho en una casa de comidas y blasfemar en la vía pública, anoche ingresó en el retén municipal un vecino de Fontfria, llamado Francisco Aguado.

La Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio de Instrucción primaria ha concedido 360 pesetas anuales de pensión á doña Juana Blanco Mateos, viuda de don Pelayo Majo, maestro que fué de San Pedro de Uque; y transfirió á la Junta provincial 359 pesetas 72 céntimos para devolver á doña María del Rosario Pareda, viuda de don José Carrasco García, maestro que fué de Pereruela y cuya cantidad representa el importe de los descuentos hechos á este profesor.

Decididamente, definitivamente el día 4 del próximo Abril es el último de venta en el gran comercio de saldos (Santa Clara, 7) del conocido zamorano don José Díez.

Hay, pues, que aprovechar estos días para proveerse de cortes de traje para caballero, géneros de punto, porcales, telas blancas, etc., etc., á precios sumamente económicos. No olvidarse: Santa Clara, 7.

La Empresa del Teatro Principal, agradecida al favor que la dispensa el público zamorano, le dedica la función de esta noche, con gran rebaja de precios. Con este aliciente y lo escogido del programa, pues lo forman Doña Clarines y De mala raza, de esperar es que acuda al coliseo una concurrencia tan numerosa como selecta.

En la tarde de mañana y al lunes celebrará bailes «La Villa de París», en sus salones de San Ildefonso.

Ha ingresado en la prisión de esta capital el vecino de Moreruela de los Intañozes, Manuel Martín Piorno.

En la alcaldía de Toro ha presentado una reclamación por accidentes del trabajo, el obrero Saturnino Prieto.

El mejor salchichón del mundo, el más sabroso, delicado y exquisito, el que se ha hecho acreedor á la fama universal, el que apetece las personas de gusto delicado, la marca que trabajan los grandes colmados y abarrotes de España y América es el salchichón Garriga primero marca española. De venta, La Estrella de Oro. Única casa que hace los tuestes de los legítimos Cafés diariamente. Santa Clara, 1 y 3.—Teléfono núm. 2.

Audiencia. Señalamiento para el martes. Juzgado de Benavente.—Procesados: Laureano Valverde y otros; delitos: roturación de terrenos; acusación, señor teniente fiscal; defensores, señores Morante, Ramos y Cadenas; procuradores, señores Arraz y Oardenal (J.); testigos, 12.

En el río Esla y término de Arcos de la Polvorosa ha sido hallado el cadáver de Antonio Pérez Prieto, uno de los que perecieron en la riada del 22 de Diciembre último.

En la cárcel de esta capital existen recluidos 93 hombres y 12 mujeres.

Libramientos á satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda. Ptas. Cts. Víctor Fernández 63 00 Valentín Prieto 490 07 Salvador Rodríguez 915 00

La inspección de plazas y mercados durante la semana entrante le corresponde al concejal don Juan Luis Mardroño.

Durante el mes pasado ocurrieron en esta capital, 61 defunciones y 68 nacimientos.

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal se tratarán los siguientes asuntos: 1.º Proposición sobre que se hagan extensivos á todos los empleados del municipio los beneficios concedidos á los de oficinas en el Reglamento de estas. 2.º Proposición sobre suspensión de la titular de farmacia vacante. 3.º Informe en el expediente sobre construcción de cementerio civil. 4.º Solicitud de don Eduardo Montero sobre derribo y alineación de la casa núm. 6 de la calle de Orejones.

Conferencias telegráficas

Madrid 2 10 m. Dimisión de Aznar? En las primeras horas de la tarde de ayer comenzó á circular con gran insistencia el rumor de que el ministro de la Guerra ha presentado la dimisión de su cargo, obediendo á esta causa el no haber asistido al Consejo.

Se añade que la dimisión es por discrepancia de criterio sobre la for-

ma en que el general Marina hizo saber al Gobierno sus propósitos de no volver á Melilla mientras su curación no fuese completa.

El Consejo de ayer. Duró hasta las ocho de la noche y solamente dejó de asistir el de Fomento señor Calbetón por encontrarse enfermo. El general Aznar llegó á la siete y media, negando haber dimitido y

camina cual un plomo, porque á un joven é incrédulo marino, que encontró en el camino, silvando inglés, le enseña á ser cristiano; y Fanny de esta suerte, volviendo al cuerpo de un papista el alma, caminando con calma, como es tan desgraciada, se divierte.

XI Su paso la francesa deteniendo como quien va con ansia descubriendo en el azul del cielo un millonario, se encontró con el caso extraordinario de que hirió á un oficial un bandolero, y ella al bandido desarmó primero, y al oficial después curó la herida, porque Luisa Chenier, como ya he dicho, benevolencia, amor, gracia, capricho, ligereza y amor, tales es su vida.

(porque, entre otras rarezas que tenía, criar la rosa azul fué su manía), y al llegar á Valencia, la ciudad de más ciencia en materia de rosas y de amores, se detuvo á estudiar filosofía con un joven muy docto, que sabía que un musgo es una pléyade de flores; mas la dejó estudiar, porque aseguro que no hara más que acciones decorosas su tierno corazón, que salió puro de diez ó doce intrigas amorosas.

XIII Al «voy» de aquellas fieles hermosuras, infiel don Juan, premeditó una huida, pues la mucha tensión de sus venturas ya ha roto los resortes de su vida; y lo mismo que el que huye de una hiena, abandona don Juan á Cartagena con la esperanza vana de que ninguna en su excursión le siga; pero Julia, ardorosa y sevillana, era española, y la no leza obliga; y le sigue, y le sigue, y entretanto que ella corre eficaz tras el amante, él, escapando de ella con espanto,

ma en que el general Marina hizo saber al Gobierno sus propósitos de no volver á Melilla mientras su curación no fuese completa. El Consejo de ayer. Duró hasta las ocho de la noche y solamente dejó de asistir el de Fomento señor Calbetón por encontrarse enfermo. El general Aznar llegó á la siete y media, negando haber dimitido y

